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ΘΕΜΑ: «Επέκταση της ελεύθερης διέλευσης διοδίων για όλους τους κατοίκους του Δήμου 

Ωρωπού» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Στον Δήμο Ωρωπού υπάρχουν πολλοί σταθμοί διοδίων (με κεντρικό αυτόν των Αφιδνών) που 

επηρεάζουν σημαντικά τις τοπικές μετακινήσεις, ενώ ο συγκεκριμένος σταθμός καταγράφει περίπου 

40.000 διελεύσεις ημερησίως, αποτελώντας έναν από τους πλέον κερδοφόρους σταθμούς για την 

εταιρεία παραχώρησης. 

Το μέτρο απαλλαγής από την πληρωμή διοδίων για τους μόνιμους κατοίκους του Δήμου Ωρωπού και 

της κοινότητας Βαρνάβα, που τέθηκε σε εφαρμογή λίγο πριν τις εκλογές του 2019, είχε καταληκτική 

ημερομηνία το τέλος του 2022, με την προϋπόθεση ότι μέχρι τότε θα έχει τεθεί σε λειτουργία το νέο 

σύστημα αναλογικής χρέωσης διοδίων. 

Παρόλα αυτά το έργο του ηλεκτρονικού συστήματος διοδίων, που περιλαμβάνει τη μετάβαση σε 

αναλογική χρέωση με βάση τη διανυόμενη απόσταση, βρίσκεται ακόμα σε προγραμματισμό, παρά τις 

δεσμεύσεις της κυβέρνησης της ΝΔ, για ολοκλήρωση μέχρι το 2025, και η εγκατάσταση του σχετικού 

εξοπλισμού δεν έχει προχωρήσει επαρκώς και μάλλον έχει παραπεμφθεί στις ελληνικές καλένδες. 
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Η αναστολή της πληρωμής διοδίων αποτελεί πάγιο αίτημα των κατοίκων της περιοχής λόγω του 

υψηλού κόστους μετακινήσεων, ιδίως για τις καθημερινές και τοπικές μετακινήσεις. Ωστόσο, η επιλογή 

η αναστολή αυτή να αφορά συγκεκριμένο αριθμό αδειών ελευθέρας διέλευσης διοδίων, δημιουργεί 

ζητήματα εσωτερικής ανισότητας στον πληθυσμό του Δ. Ωρωπού, δεδομένου ότι υπάρχει πλήθος 

πολιτών που δεν πρόλαβαν να προμηθευτούν τις εν λόγω άδειες, μέχρι που αυτές εξαντλήθηκαν λόγω 

του πεπερασμένου πλήθους τους, και επιβαρύνονται κανονικά από το κόστος διέλευσης, με 

αποτέλεσμα τη σαφή οικονομική τους επιβάρυνση. Οι οικογένειες και οι επαγγελματίες της περιοχής, 

που χρησιμοποιούν καθημερινά τις συγκεκριμένες διαδρομές, βρίσκονται αντιμέτωποι με ένα 

αδικαιολόγητο οικονομικό φορτίο. 

Η τοπική κοινωνία αναμένει άμεσες απαντήσεις και δράσεις από την κυβέρνηση και το Υπουργείο 

προκειμένου να διασφαλιστεί ότι κανείς δημότης δεν θα αποκλείεται από μέτρα που αποσκοπούν στη 

στήριξη του. Η εν λόγω ρύθμιση πρέπει να επανεξεταστεί και να επεκταθεί ώστε να περιλαμβάνει 

όλους τους μόνιμους κατοίκους του Δήμου Ωρωπού, χωρίς διακρίσεις, χωρίς πολίτες δύο ταχυτήτων. 

Κατόπιν τούτων,  

Ερωτάστε κ. Υπουργέ 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να παρατείνει το ισχύον μέτρο για ελεύθερη διέλευση διοδίων για 

όλους τους κατοίκους του Δήμου Ωρωπού, μέχρι την οριστική λειτουργία του συστήματος 

αναλογικής χρέωσης; 

2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα θα ληφθούν για την αποκατάσταση της δικαιοσύνης στη χρέωση 

διοδίων, ιδιαίτερα για τους μόνιμους κατοίκους και τους επαγγελματίες της περιοχής; 

3. Ποιες ενέργειες έχουν γίνει μέχρι σήμερα για την επιτάχυνση της εγκατάστασης και λειτουργίας 

του ηλεκτρονικού συστήματος διοδίων και ποιο είναι το επικαιροποιημένο χρονοδιάγραμμα του 

έργου; 

4. Πώς θα διασφαλιστεί ότι οι απώλειες εσόδων για την εταιρεία παραχώρησης, από την 

εφαρμογή μέτρων απαλλαγής, δεν θα επιβαρύνουν περαιτέρω τον κρατικό προϋπολογισμό; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

  



Μανώλης Χριστοδουλάκης  

 

 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 

 

 

 

 

 

 

 

 




